

# 安全标牌已就位 路面修补差“火候”

全面融入成渝地区双城经济圈建设

## 川渝联手启动“职通车” 助力退役军人高质量就业

本报讯(全媒体记者 肖子涵 傅皓珂)9月25日上午,资阳市安岳县红拓中心人头攒动,由四川省资阳市、遂宁市与重庆市大足区、潼南区四市(区)联合举办的2025年“金秋老兵招聘月暨“戎耀归蜀”退役军人及家属专场招聘会拉开帷幕。本次活动在四川省、重庆市退役军人事务厅(局)就业创业处大力指导下,聚焦“退役军人融入成渝地区双城经济圈产业融合发展”,整合川渝两地企业资源,精准对接退役军人及家属就业需求,助力退役军人高质量就业。

招聘会开幕后,现场气氛热烈,超过1100名退役军人及家属踊跃投递简历,与企业代表面对面交流。“今年9月我刚退役,得知会组织参加这场联合招聘,就第一时间报了名。”来自大足区的退役军人蔡军华表示,“现场不少岗位的要求与我在部队培训的应急处置、团队协作能力非常匹配,让我对转型就业更有信心。”资阳籍退役军人蒋进在与企业交流后兴奋地说:“招聘会集中了不少优质企业,为我们刚退役的军人提供了很多选择,非常贴心!”

重庆渝发智能科技发展有限公司办公室主任杨清富认为,跨区域联合招聘不仅降低了企业招聘成本,也提升了引才效率。

据了解,本次招聘会共吸引60家企业参与,共提供就业岗位1900余个,覆盖鞋纺制造、金融服务、安保管理、新能源等多个行业。岗位类型丰富,既包括安岳本地鞋纺企业提供的技术岗位,也有重庆大足装备制造企业推出的管理岗位。部分岗位月薪高达1万余元,多家企业还针对退役军人放宽了专业限制。

本次活动现场初步达成就业意向236人。下一步,四市(区)将围绕成渝地区双城经济圈重点产业需求,持续更新跨区域岗位信息库,联合开发有针对性的技能培训项目,并搭建就业跟踪服务平台,真正在区域发展中扎根成长,实现价值。



### “资观帮忙”报道组

路不通、畅不畅,走得稳不稳,有没有安全隐患……这些都是群众日常出行最牵挂的事。此前,“资观帮忙”关注了临空经济区弘乐路路口绿植遮挡视线、雁城一背街小巷路面坑洼破损,给行人通行带来隐患和不便的问题。相关部门承诺整改,现在情况如何?

### 弘乐路路口:标牌已增设 视线更明朗

今年7月,“资观帮忙”曾报道弘乐路与三贤路的交会路口,右转安全视距被路侧绿化遮挡,驾驶员难以提前观察到人行横道上的行人,行人也无法看到来车。经市公安局交通管理支队现场踏勘、综合分析,认为该路口未达到增设信号灯的条件下,建议在弘乐路增设停车让行标志并修剪绿植。

此前,市公用事业服务中心工作人员已对右侧遮挡视线的绿植进行了修剪,确保了路口视野开阔。

再次来到该路口,记者看到,在弘乐路下坡路段的右侧,已新增一块醒目的人行横道标志牌,提示驾驶员前方有人行横道,需提前减速行驶、礼让行人。记者观察发现,有了标志牌后,车辆驾驶员行至斑马线前的减速意识明显增强,路口安全系数进一步提升。

### 30米烂路:坑洼已填补 民声有期盼

另一处回访点,是雁江区晨风路松树坪小区背后的30米烂路。因这段小道恰好位于四三一社区与滨河社区的交界地带,路权归属不明朗,三贤祠街道办承诺,将由街道办出资对破损路面进行局部修缮。

如今走进这条小巷,原先的大坑已被混凝土填补,5处破损严重的区域已完成修补,路面向外一侧还新增了3个排水口,坑洼问题明显缓解。但记者也注意到,由于天下过小雨,部分区域仍然存在碎石裸露、路面积水的问题,过往居民只能靠边通行,大家对修补效果评价褒贬不一。

“可以,现在就随便走了,这样子都已经很不错了,要好的话就再铺层沥青。”“改观是有,还是比原来好得多,原来有几个明显的坑洞,现在没有了。只是补过的地方容易打滑,铺成沥青路就不得滑。”

也有居民直言不讳地表示对整治效果不满意。

“要得啥子嘛这个,这样补哪里要得!”“实话实说没补好!还是坑坑洼洼的,要把路铺平了才解决问题。”

“如果再不下一场雨更好嘛,这里还容易出现积水。”

……

为何修补没能一步到位?记者再次走访了三贤祠街道办。街道办副主任唐小均解释,由于该小巷权责不清,加之街道办没有专项经费,想要重修路面难以实现,只能尽力修补。“关于背街小巷整治,区上没有相关经费给我们,我们每年的运行经费也很少,只能从办公经费里挤点出来进行修补,要完全修平整不太可能。”

针对群众对整改满意度不高的问题,唐小均回应:“我们再去认真排查,有需要修补的地方再进行修补,该回填的就回填,有坑洼的地方再填补一下。同时对这个路面再进行检查,对可能会出现塌陷或者坑洼的地方进行全面修补。”

### 帮忙小结

街道办倾听民意,迅速组织二次修补的举动,体现了对民生需求的重视,值得点赞。可部分市民随意踩踏、骑车碾压,甚至故意破坏的行为,也让公共环境维护陷入“修补—破坏—再修补”的循环,着实令人唏嘘。

维护公共环境不是“一人一事”的独角戏,而是需要所有人共担责任的“大合唱”。小巷修补的砂浆会逐渐干透硬化,但爱护公共设施的意识,更需要在每个人心里扎根。只有多一份体谅、少一点随意,才能让每一次民生投入都真正落地见效,让我们生活的街巷始终干净、平整、舒心。

# 千份“资味”礼包闪现内江 资阳文旅“超”有心意



### “资”足常乐

孩子去资阳游方特、看安岳石刻。而且孩子对陈毅故里很感兴趣,已经提前在书上“预习”了!

资阳球迷苏东峰激动地说:“我在内江读过书,但今天必须支持资阳队!资阳方特、乐至烧鸡、安岳柠檬,欢迎内江朋友来做客!”

绿茵场上的激烈角逐与场外的文旅推广形成巧妙呼应。此次借助“川超”跨城联动,既为球队助威,也让更多人以更生动的方式认识资阳。

据悉,为给球迷带来多元体验,“川超”期间,资阳文旅重点推出“艺数潮玩”“古蜀文明”“巴蜀石韵”“红色帅乡”“乡约田园”五类主题线路,为广大游客提供“赛前可游、赛中可玩、赛后可品”的一站式文旅体验。此外,资阳文旅还联合商务部门及各类市场主体,推出一系列“观赛+”惠民政策,京东方艺云、安岳石窟等景区面向球迷提供专属优惠,多家酒店和餐饮企业推出“川超”专享折扣套餐,真正实现让利、促消费。

孩子去资阳游方特、看安岳石刻。而且孩子对陈毅故里很感兴趣,已经提前在书上“预习”了!

资阳球迷苏东峰激动地说:“我在内江读过书,但今天必须支持资阳队!资阳方特、乐至烧鸡、安岳柠檬,欢迎内江朋友来做客!”

绿茵场上的激烈角逐与场外的文旅推广形成巧妙呼应。此次借助“川超”跨城联动,既为球队助威,也让更多人以更生动的方式认识资阳。

据悉,为给球迷带来多元体验,“川超”期间,资阳文旅重点推出“艺数潮玩”“古蜀文明”“巴蜀石韵”“红色帅乡”“乡约田园”五类主题线路,为广大游客提供“赛前可游、赛中可玩、赛后可品”的一站式文旅体验。此外,资阳文旅还联合商务部门及各类市场主体,推出一系列“观赛+”惠民政策,京东方艺云、安岳石窟等景区面向球迷提供专属优惠,多家酒店和餐饮企业推出“川超”专享折扣套餐,真正实现让利、促消费。



球迷打卡资阳文旅展台。

## 四川残疾人励志报告团走进我市

本报讯(全媒体记者 谢承爽 见习记者 曾志倩)9月25日,“弘扬正能量 奋进新征程”四川残疾人励志报告团巡回宣讲活动在四川音乐学院临空经济区校区美术学院举行。来自市政府残疾人工作联席会议成员单位代表、残疾人代表、美术学院师生代表共计430余人齐聚一堂,共同聆听励志故事,汲取榜样力量。

这场励志报告汇集了全省各行业自强不息典型代表,60名成员中有23人荣获国家级表彰,42人获省部级表彰。在汶川大地震中双腿高位截肢的李安强,将个人的痛苦转化为助人的专业,他的假肢康复事业,是“将绊脚石变为垫脚石”的生动实践;身患“进行性肌营养不良”罕见病的李晚艳在方寸画布间,不仅安放了自己的灵魂,更点亮了无数残障儿童的心灵,她证明了生命的能量从不囿于躯体的局限;肢体三级残疾的粟秋滔在学术高峰上的攀登,展现了新一代青年将个人理想与社会担当的深度融合;曾患小儿麻痹症的唐建在快递小哥的平凡岗位上,构建了一个充满大爱的“志愿服务共同体”。

活动勉励青年学子要从先进典型的奋斗经历中,学会尊重生命差异、勇于担当社会责任,将感动转化为行动,在青春的赛道上奋力奔跑,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代青年。

据了解,该报告团自2019年成立以来,已开展宣讲300余场,线上线下累计覆盖受众超千万人次。“报告团四位成员的故事不仅是个体生命的凯歌,更是‘不屈与奋进’精神的生动诠释。”现场师生充满感慨地说,“他们以实际行动证明,身体的局限从未限制梦想的高度。我们将以他们为榜样,坚定理想信念,勇敢面对挑战,在实现个人价值与服务国家发展的征程中不断前行。”

### 国网资阳供电公司

## 电力“加速度”守护虾稻好“丰景”

9月24日,安岳县合义乡连片稻田翻着金浪。东冲村的田埂边,几名身着蓝色工服的电力工人正脚踩泥土、肩扛配件,忙着固定基座、调试变压器——东冲村的配电增容安装作业,就“扎”在这片丰收的稻田里,成了丰收季一道亮丽的风景。

眼下正是合义乡晚稻收割、“虾稻共养”产业抢收的关键期,电力保障直接关系到农户的收成。在东冲村,随着新增增灌设施投用,原有的供电容量已满足不了需求。对此,国网资阳供电公司李家供电所电力工人现场踏勘后,积极申报了新增变压器项目,不仅让提灌设备顺利运转,保障了晚稻收割后的灌溉需求,还让周边近100户村民家的电灯更亮、空调更稳,解决了用电质量问题。

在合义乡大安村农事服务中心里,新投运的烘干设备更是“等不起”。新鲜稻谷若不能及时烘干,很容易霉变。为应对这一问题,早在今年6月,国网安岳供电公司便开通了“绿色通道”,施工人员加班加点,赶在丰收旺季前把新变压器装到了服务中心门口。设备投用前,国网四川电力(资阳安岳)“连心桥”共产党员服务队还主动上门,逐一对烘干设备的线路连接、接地安全进行检查,手把手教农户操作注意事项,确保粮食“收得干、烘得干、存得好”。

“针对合义乡虾稻产业,我们组织党员服务队每周安排1次田间电力巡检,重点排查提灌、烘干设备的线路隐患。我们还与各村建立‘秋收用电群’,农户有跳闸、故障问题,能随时响应处理。”国网资阳供电公司李家供电所李勇表示,眼下,辖区的虾稻共养、稻麦轮作等特色产业进入大丰收,服务队将以“保供电、优服务”为抓手,把电力保障融入乡村振兴的每一个环节。

## “轨道上的资阳”加速融入成渝地区双城经济圈

(上接01版)

发布会上,市交通运输局、市同城化发展工作局、临空经济区、成都成资轨道交通有限公司相关负责人分别就“交通运输如何助力广大农村地区发展”“交通同城化的成效及影响”“临空经济区如何完善‘交通+产业’融合发展模式”“轨道交通资阳线对于资阳临空经济区和促进成渝两地商业文旅融合的带动作用”等问题回答了来自中国网、封面新闻、资阳融媒体中心等媒体单位记者提问。常态通勤市民代表和成都成资轨道交通有限公司资阳籍职工代表就自身经历在发布会上作交流发言。

## 中央纪委办公厅印发《关于国庆中秋期间严格落实中央八项规定精神、从严纠治“四风”的通知》

(上接01版)

《通知》要求,要紧盯节日期间易发多发问题,坚决纠治违规收送月饼、蟹卡蟹券、烟酒茶等礼品和礼金,在居民小区、内部食堂、私人会所等场所违规吃喝,违规发放津补贴或福利,违规操办婚丧喜庆事宜,公车私用,接受可能影响公正执行公务的旅游、娱乐活动安排等问题,着力纠治在服务保障经营主体、人民群众正常生产生活方面不作为、乱作为等现象。

《通知》强调,要从严监督执纪,坚持抓现行、抓典型,对隐形变异现象深挖细查,对顶风违纪问题速查严处,对谎报瞒报行为从严处理,造成严重后果的,既追究直接责任也追究领导责任,保持高压惩治态势。坚持失责必问、问责必严,对作风建设松懈、“四风”问题突出的地区、单位党组织和领导干部严肃问责。加强典型案例通报曝光,强化警示震慑。

《通知》要求,要弘扬新风正气,传承中华优秀传统文化,倡导崇廉拒腐、尚俭戒奢、艰苦奋斗等优良作风,教育引导党员干部自觉反对铺张浪费等不良习气,营造风清气正的节日氛围。

### 我市夯实“天府粮仓”丘区基底

(紧接01版)截至目前,开展多层次、多渠道,多形式的培训会280场次,累计培训7.4万余人次,发放技术资料31万余份。

### 良农兴田 补贴力度持续加大,新型主体蓬勃发展

9月23日,雁江区举行“蜜柑满枝·丰收同欢”2025年中国农民丰收节蜜柑专场活动,揭晓12位雁江“树王”“果王”。这既是以榜样力量激励种植能手

提升品质的举措,也是当代农民从“劳力型”向“智力型”跨越的印证。

一批“树王”“果王”的诞生,离不开地方政府精准的产业扶持。近年来,雁江区为促进柑橘产业高质量发展,专门成立柑橘产业发展中心(筹备组)和柑橘产业发展有限公司,组建镇级果技员队伍。通过建立行业标准、壮大服务队伍、开展技术培训,有效解决了种植、销售和服务等环节的难题,为“雁江蜜柑”品质提升与品牌建设提供了坚实保障。

政府的托底作用不止体现在特色产业上。中央一号文件明确的补贴政策、完全成本保险等举措,让种粮农民不吃亏、得实惠。今年以来,全市争取耕地地力保护补贴、种粮大户补贴、稻谷生产补贴、农机购置补贴等惠农补贴5.3亿元。其中,2025年种粮大户补贴标准增至200元/亩,较2024年增加50元/亩,进一步激发了种粮农民积极性。市农业农村局数据显示,2025年种粮大户补贴面积预计27万亩,增加15%,种粮大户约

1900户、增加14%。同时,创新“123”帮扶机制,建起四级种粮大户台账,强化项目、人才支持与权益保障,壮大新型经营主体。

春有耕耘,秋有收获。这个丰收节,我们既庆丰年,更思长远。当高标准农田与古老阡陌纵横的土地交相辉映,当现代化农机与千年农耕文明对话,当“土专家”蜕变为“新农人”,我市正以“守正创新”之笔,绘就一幅农业强、农村美、农民富的壮美画卷。

## 资阳中国牙谷队“川超”首战 不敌内江重龍酒队

(紧接01版)“期待主场时我们能打出更多精彩的比赛。”

看台上,资阳球迷成为球队最坚实的后盾。整齐划一的“资阳雄起”口号贯穿全场,无论比分如何变化,这份来自家乡的支持始终炽热。比赛结束时,内江球迷高喊“欢迎回家”,资阳球迷回应“谢谢内

江”,温情互动成为“川超”赛场上动人的一幕。

虽然首战告负,但资阳中国牙谷队展现出的团队凝聚力和球迷的热情支持,已为球队的“川超”征程注入信心。期待他们在后续比赛中奋勇争先,为资阳赢得荣誉。

### 犇腾科技牙科膜片34个工作日获证

的二类证,我们34个工作日就拿到了,这就是中国牙谷给企业的“定心丸!”

如今,手握注册证的犇腾科技,早已把目光投向更广阔的市场。“国产替代不是终点,我们是闯市场的起点。”葆占波介绍,中国牙谷作为全球最大的隐形矫治器生产集散地,企业以较低价格降低区内工厂提供膜片配套,“帮下游企业降低成本、扩利润,大家一起把‘资阳造’的盘子做大。”国际市场

上,他们也已迈开脚步——今年先后亮相德国科隆、马来西亚等国际口腔展会,11月还将走进印尼口腔展会,2026年的全球口腔展也已提上日程。“现在我们正在推进ISO13485体系认证,有成本优势、品质保障,不怕打不开全球市场!”葆占波说,目前,企业已收到海外订单,国产膜片“出海”的序幕正缓缓拉开。

从一张34个工作日获批的注册证,到

(上接01版)

让这份成果快速落地的,还有中国牙谷“全周期护航”的温暖。“申报服务中心的老师们太负责了,从我们梳理质量体系、完善合规性设计,到准备申报材料、优化检验仪器配置,每一个关键环节里,都能看到他们忙碌的身影。”葆占波笑着说,更关键的是,省级部门针对中国牙谷推出的“优先审评审查”机制,为审批环节按下“快进键”,“别人要等几个月